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Beräkningsbilaga  
 
Tabell 4  
 

Tabell 4. Översiktlig värdering per timme med hemarbete  
baserat på output-metoden. 

Timkostnader   

Kommunkostnader - 90 kr 

Transportkostnader - 12 kr 

Barnomsorg i hemmet - 45 kr 

  

Intäkter per timme  

Frigjord arbetskraft 154 kr 

Långtidseffekter på lön 46 kr 

Barnomsorg i förskola 45 kr 

Summa: 98 kr 

 

 

A. Kommunkostnader 90 kr  

29 timmar/vecka i genomsnittlig vistelsetid gånger 45 veckor ger en vistelsetid för genomsnittsbarnet på 1 305 
timmar om året. Genomsnittskostnad per inskrivet barn är 117 000 kr per år.  
117 000 / 1 305 = 90 kr / timme   

 

B. Transportkostnad 12 kr 

Överslagsberäkning baserad på en 5 km enkelresa till förskolan och att en timme om dagen läggs på transport 
till och från förskolan. Som kilometerkostnad används den skattefria ersättningen från Skatteverket på 18,5 kr/mil 
2011 samt Transportstyrelsens beräkningar av privatpersoners värdering av privat restid vilken uppgår till 51 
kr/timma, vilket ger en kostnad på 69,50 kr per dag. Barnet antas vara på förskolan 5 dagar i veckan i 45 veckor 
om året, detta divideras med barnets genomsnittliga vistelsetid.   
(18,5+51)*5*45*/1 305 = 12 kr / timme   

 

C. Barnomsorg i hemmet 45 kr 

Enligt output-metoden sätts värdet på barnomsorgen i hemmet till personalkostnaden i förskolan. 
Personalkostnaden i förskolan var enligt Skolverket 2010 58 800 kr per förskoleplats, vilket delas med den 
genomsnittliga vistelsetiden.  
58 800 / 1 305 = 45 kr / timme 
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D. Frigjord arbetskraft 154 kr 

25-percentilen ger en årslön på 264 000 kr per år före skatt. Till detta kommer arbetsgivaravgifter osv. på 36,6 
%. Detta ger ett produktionsvärde på 360 624 kr. Detta divideras med en årsarbetstid på 1 800 timmar vilket ger 
ett produktionsvärde per timme på 200 kr. Dock krävs 1,3 förskoleplatser för att frigöra en förälder eftersom 
genomsnittsföräldern har 1,3 barn i förskoleålder, vilket innebär att produktionsvärdet per timme delas med 1,3 
för att få fram genomsnittligt frigjord arbetskraft. 
360 624 / 1 800 / 1,3 = 154 kr / timme  

 

E. Långtidseffekter på lön 46 kr 

Ett försiktigt antagande på 1 % årslönesänkning för ett års frånvaro från arbetsmarknaden ger 3 606 kr lägre 
produktionsvärde per år vilket kvarstår under förälderns resterande arbetsliv vilket beräknas vara 30 år. Till detta 
läggs en reallöneökning på 2 % per år. Med en diskonteringsränta på 4 % minus reallöneökningen på 2 % blir 
diskonteringsvärdet på 30 år 22,693. Detta ger ett nuvärde på 3 606 kr om året i 30 år på 82 000 kr, vilket delas 
på den beräknade arbetstiden. 
82 000 / 1 800 = 46 kr / timme.  

F. Barnomsorg i förskolan 45 kr 

Samma beräkning som C. Barnomsorg i hemmet. 

 
Tabell 5 
 

Tabell 5. Översiktlig värdering per timme med hemarbete baserat på  
alternativkostnadsmetoden. 

Timkostnader   

Kommunkostnader - 90 kr 

Transportkostnader - 12 kr 

Barnomsorg (hemarbete) - 84 kr 

Intäkter per timme 

Frigjord arbetskraft 154 kr 

Långtidseffekter på lön 46 kr 

Barnomsorg i förskola 45 kr 

Summa: 59 kr 

 

Samtliga punkter är desamma som för tabell 4 förutom hemarbete. 
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G. Barnomsorg (hemarbete) 

Utgår från en lön på 20 000 kr i månaden, därifrån dras skatt på 30 procent. Eftersom den hemarbetande 
föräldern inte heller kan ta ut semester läggs de 25 semesterdagarna till på den normala arbetstiden på 1 800 
timmar om året vilket ger 2 000 arbetstimmar om året.  
20 000*12 – 30 % / 2 000 = 84 kr / timme  

 

Tabell 6  
 

Tabell 6. Genomsnittlig värdering av en utökning då föräldern inte erhåller tillägg för obekväm arbetstid. 

Timkostnader   

Kommunkostnader - 95 kr 

Transportkostnader - 12 kr 

  

Intäkter per timme  

Frigjord arbetskraft 154 kr 

Summa: 47 kr 

 

H. Kommunkostnader 

Kommunkostnaderna är hämtade från bland annat en tjänsteskrivelse från Värmdö (DNR:11FNU/0214), som 
visar på en extrakostnad på 4 miljoner kr för att hålla en förskola öppen 24 timmar om dygnet året runt. I 
tjänsteskrivelsen anges att uträkningen baserats på att ha 2 barnskötare vardagar kväll och natt samt 3 
barnskötare helger. Utifrån detta är egna beräkningar gjorda baserade på 12 timmar/dygn extra öppethållande 
under 255 vardagar om året samt 24 timmar/dygn extra öppethållande under 110 lördagar, söndagar och 
helgdagar om året. Med en genomsnittsbeläggning på 3 barn per personal så innebär detta att kommunen i 
genomsnitt har 6 barn på plats under vardagar samt 9 barn i genomsnitt på helger.  
(255 * 12 * 6 + 110 * 24 * 9)/ 4 000 000 = 95 kr / timme  

Även hämtade från ärende CE-SDF-2010-327-CE-501 från Malmö stad, där kostnaden för nattverksamhet 

beräknades bli 126 000 kr per plats vid 20 platser på en förskola. Givet samma genomsnittliga vistelsetid som 

inom förskolan i övrigt med 29 timmar i veckan 45 veckor om året ger detta.  

126 000 / 29 * 45 = 96 kr / timme   

  

Transportkostnader är uträknade på samma sätt som B, frigjord arbetskraft är uträknad på samma sätt 
som D. 
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Tabell 7 
 

Tabell 7. Genomsnittlig värdering av en utökning då föräldern  
erhåller tillägg för obekväm arbetstid på 30 procent. 

Timkostnader   

Kommunkostnader - 95 kr 

Transportkostnader - 12 kr 

  

Intäkter per timme  

Frigjord arbetskraft 200 kr 

Summa: 93 kr 

 

Samtliga punkter är desamma som för tabell 6 förutom frigjord arbetskraft. 

I. Frigjord arbetskraft  

Samma antagande som i D men lönen har skrivits upp med 30 %. 25-percentilen ger en årslön på 264 000 kr 
per år före skatt. Till detta kommer arbetsgivaravgifter osv. på 36,6%. Detta ger ett produktionsvärde på 360 624 
kr. Detta divideras med en årsarbetstid på 1 800 timmar vilket ger ett produktionsvärde per timme på 200 kr. 
Dock krävs 1,3 förskoleplatser för att frigöra en förälder eftersom genomsnittsföräldern har 1,3 barn i 
förskoleålder, vilket innebär att produktionsvärdet per timme delas med 1,3 för att få fram genomsnittligt frigjord 
arbetskraft. 
200 + 30 % / 1,3 = 200 kr / timme   

 

Slutsatsexemplet 43 miljoner  
 

J. Samhällsvinst på 43 miljoner 

Skulle förskolan på obekväm arbetstid utökas till att täcka 1 procent av förskolebarnen i stället för de 0,6 procent 
som var inskrivna 2010 skulle det innebära en utökning från 2 548 platser till 4 580 platser, alltså en ökning med 
2 032 platser. Skulle dessa nya barn erbjudas 10 timmar i veckan i 45 veckor om året skulle detta innebära att 
914 400 extra timmar barnomsorg skulle utföras. Enligt resultatet i tabell 6, om föräldern inte erhåller ob-tillägg 
blir det en samhällsvinst på 47 kr per timme och totalt 43 miljoner kr. 
2 032 * 10 * 45 * 47 = 42 976 800 kr   
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